

长风万里送雁归

——衡阳市海外联谊会成立侧记

■文/图 本报记者 胡建军

长风万里送秋雁。在美好的金秋时节,雁城衡阳群贤毕至、少长咸集,海内外新老朋友远跨重洋、万里归来。10月29日,我市海外联谊会第一届一次会员代表大会暨成立大会落下帷幕。来自全球30多个国家和地区的海内外嘉宾以及海内外侨社团带着归乡的喜悦、回报的热忱、期待的目光,参加了本次盛况空前的大会。

据了解,为筹备本次大会,市委统战部实地走访调研,积极开展会员推荐工作,通过层层筛选和有关职能部门的审核,共发展理事165名,理事单位25家,并确定了衡阳市海外联谊会第一届常务理事会和班子候选人63人名单。



衡阳市海外联谊会成立大会合影

他乡是征程,故乡是归宿

“有情知望乡,谁能鬓不变。”10月27日下午,参加雁回故里兴衡阳座谈会的海内外嘉宾,会前纷纷在宣传海报上签下自己的名字并合影留念,表达离乡难舍的衷肠、故乡才是归宿的激动心情。

“客居英伦人,心系衡阳卤粉。”座谈会上,祖籍衡阳县的英国东伦敦大学计算机建筑学院院长谭大维一句纯正的衡阳话,勾起许多海外游子对家乡味道的怀念之情。他告诉记者,虽然客居英国,但是内心一直不忘自己的故土是中国衡阳。没有蒸湘大地这片热土的养育,也不可能有今天的自己。

侨居海外快20年的祁东籍柬埔寨湖南总商会秘书长伍策磊,时常关注着家乡的变化。他说:“这次海外联谊会成立,表明市委、市政府对海外游子的关注,让大家有了家的温暖。期待以后多开展这样的活动,让全世界的海外企业家都来为家乡的发展出谋划策,也让衡阳的企业走向世界。”

“家乡,永远都是海外游子最深情

的牵挂。牵挂家乡的亲人朋友、家乡的美食、家乡的山山水水……到海外10多年了,这次回来看到我们的城市变得更漂亮整洁了,道路更宽敞,家乡的人文素质、思想观念与时俱进,确实很自豪。”衡阳县籍的美国硅谷深圳联谊会会长、美国丁丁电视台首席记者邹宏扬笑着说。

座谈会原计划由9位海内外嘉宾代表发言,1小时结束,最后却有近20位海内外嘉宾争先交流,会议开了近2小时。无论是商界翘楚、行业精英,还是学界泰斗、社团领袖,大家竞相分享在外学习与事业的成就,融入当地社会的感受,对家乡发展以及海外联谊事业发展提出了建议,探讨交流了如何发挥自身优势,助力家乡发展以及服务“一带一路”建设的思路和举措。大家的发言情真意切,无不体现着对家乡无限思念的赤子之心,无不饱含着对家乡浓烈的炽爱之情,并一致认为海外联谊会的成立,让衡阳籍海内外新老朋友有了新家、有了更多底气和期盼。

万里雁归来,最美是家乡

“今年上半年,全市地区生产总值增长8.3%,排名全省第一;规模工业增加值增长8.9%,排名全省第二;固定资产投资增长11.7%,分别高于全省、全国1.7、5.9个百分点;进出口规模居全省第二……”衡阳籍美国南加州湖南同乡联谊会会长、美国大东房地产开发公司财务董事梁曾小梅告诉记者,这几天的所见所闻,发现最美的地方还是家乡,更加坚定了我们从海外引资回国的决心。

衡阳县籍的美国Frontech公司总经理、亚特兰大中国商会副会长王晓衡出国近30年,这次回乡原以为家乡还是多年前的模样,心中不免有些忐忑,但现实的情况让他无比震惊。他连连感叹:“家乡的变化太大了!家乡如今的条件太好了!”

“尽管家里发生了很重要的事情,但我必须把会开完。祁东籍老挝中泽达集团董事长、老挝川圹中国商会会长

王泽伙哽咽着说道。原来,他在会场接到家中电话,91岁的老父亲10月27日下午4时许因病去世,但他仍然坚持把会开完。

惠宏国际发展(新西兰)有限公司董事长、新西兰湖南商会会长周惠斌祖籍耒阳,移民新西兰近20年,说起家乡的种种变化,他感叹道:“起初要几年才回一次国,现在是一年回几次国。这次海联会的成立,让我更加坚定了充当家乡招商引资汇智先锋的决心,愿意在国际社会讲好衡阳故事,为家乡经济社会建设贡献力量。”

家乡衡阳的变化令海内外新老朋友异常欣喜。更让他们振奋的是,目前全市上下干事创业、谋求发展的氛围越来越浓厚,市委、市政府举全市之力创文创卫的决心和力度空前,让大家感受到了家乡大城起步步伐不断加快、交通等城市发展基础更加夯实、创新开放活力明显增强。



颁发衡阳市海外联谊会名誉会长聘书



(一)



(二)

颁发衡阳市海外联谊会第一届理事会海外联络员聘书(一)(二)

浓浓桑梓情,凝成爱乡心

“衡阳环境整洁,空气清新,市容市貌靓丽,是投资宝地、创业洼地、兴业福地……”几天行程,海内外新老朋友先后考察了衡山科学城、白沙工业园区、特变电工、南岳区等地。一路风光一路情,大家对衡阳发展呈现的新面貌新气象倍感亲切和惊喜。

美国硅谷Hifreter公司首席运营官贺珂婷说:“之前去过南岳衡山,但很少来衡阳市区。这次充分感受到衡阳是一座有着巨大发展潜力的城市,即使是我们本次推介的5G项目未能找到理想的合作伙伴,依然不改优先来这里投资项目初心。”

“我一直以为衡阳是座小城市。但这次跟随项目组来到这里,却发现这里无论是交通,还是电力,各项基础设施都非常棒。”随项目组来衡寻觅在信息安全产品研发和服务等方面的合作机会的网络安全研发机构加密实验室(Cryptic Labs)首席执行官王胤超感叹道。

邹宏扬告诉记者,这次从美国硅谷带回5个项目洽谈交流合作,其中斯坦福博士团队的区块链应用赋能衡阳的项目和UCLA大学博士团5G项目得到了极大的关注,他还邀请了硅谷核心城市密尔布瑞市市长及夫人来衡阳参观考察交流。同时,愿意为搭建硅谷与衡阳友好城市而努力,让硅谷未来与家乡衡阳有更多更广的合作友好交流。

“南华大学已与英国南威尔士大学、西苏格兰大学、伦敦南岸大学等学校建立了校际合作关系,后续还将开展更广领域的合作。”“家乡衡阳是一个非常值得信赖的投资地。”“柬埔寨在建材、农业机械、服装原材料、矿产开发设备等方面有极大的需求量,期待家乡的企业家到柬埔寨考察。”“我有意在衡阳建一个老挝进出口农产品加工贸易基地,把老挝优质农产品带回国内,又把家乡衡阳的优质资源推销到老挝等东盟国家。”

.....

短短几天时间,海内外新老朋友的每一句建议和意见,都流淌着桑梓深情,也凝结着拳拳爱乡之心,凝聚着满满的发展正能量。特别是,让衡阳早日成为名副其实的省域副中心城市和最美地级市,是大家最质朴的期望。



衡阳市海外联谊会成立大会现场



项目推介会现场



雁回故里兴衡阳座谈会现场



海内外新老朋友参观工业博物馆